

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΩΝ?

Η Ινδονησία προχώρησε στην εκτέλεση άλλων 8 καταδικασμένων σε θάνατο για διακίνηση ναρκωτικών, την περασμένη Τετάρτη, αμέσως μετά τα μεσάνυχτα τοπική ώρα. Η όλη διαδικασία προκαλεί ανατριχίλα σε κάθε πολιτισμένο άνθρωπο, χωρίς αυτό να σημαίνει πως συγχωρείται το έγκλημα των εμπόρων ναρκωτικών.

Μεταξύ αυτών ήταν ο Andrew Chan και ο Myuran Sukumaran, Αυστραλοί υπήκοοι.

Ο θάνατός τους από πυρά εκτελεστικού αποσιώσματος, εγείρει πολλά ερωτηματικά για τον τρόπο που χειρίστηκε η Αυστραλία την υπόθεσή τους από το 2005 μέχρι σήμερα. Η Ομοσπονδιακή Αστυνομία ήταν αυτή που ειδοποίησε τις αρχές της Ινδονησίας το 2005 για την επικείμενη μεταφορά πρωινής από 9 Αυστραλούς από το Μπαλί στην Αυστραλία και οδήγησε στη σύλληψή τους. Οι 2 καταδικάστηκαν σε θάνατο και εκτελέστηκαν, οι 6 εκτίουν ποινή ισόβιας κάθειρξης και 1 γυναίκα εκτίει ποινή 20 ετών.

Το πρώτο ερώτημα είναι γιατί η Ομοσπονδιακή Αστυνομία ειδοποίησε τις αρχές της Ινδονησίας και εξέθεσε στον κίνδυνο της θανατικής ποινής Αυστραλούς πολίτες, τη στιγμή που η Αυστραλία έχει καταργήσει τη θανατική ποινή. Το θέμα αυτό το είχε εξετάσει μία επιτροπή με επικεφαλής διακεκριμένο δικαστή το 2006 και το πόρισμα ήταν πως δεν είχε γίνει τίποτα λάθος. Τώρα που οι 2 Αυστραλοί πολίτες έχουν εκτελεσθεί, επανέρχεται στην επικαιρότητα ο ρόλος της Ομοσπονδιακής Αστυνομίας και θα γίνει λεπτομερής έρευνα με πρωτοβουλία του Γερουσιαστή Νίκου Ξενοφών, ώστε να αποφευχθεί στο μέλλον παρόμοια περίπτωση.

Τα μεγάλα ερωτηματικά όμως αφορούν τους χειρισμούς της κυβέρνησης Abbott στις σχέσεις με την Ινδονησία γενικότερα και στο θέμα της απονομής χάρης στους 2 θανατοποινίτες ειδικότερα.

Όταν εκλέχθηκε πρωθυπουργός ο κ. Abbott είχε δηλώσει πως η εξωτερική πολιτική της κυβέρνησής του θα είναι πιο κοντά στη Τζακάρτα παρά στη Γενεύη, θέλοντας να δείξει πως η Αυστραλία έχει περισσότερα ωφέλη από τη συνεργασία με τις Ασιατικές χώρες παρά με την Ευρώπη. Όμως όταν αποκαλύφθηκε το 2013 πως η Αυστραλία είχε προσπαθήσει να παρακολουθήσει τις συνομιλίες του Προέδρου της Ινδονησίας Susilo Bambang Yudhoyono κατά το παρελθόν, ο κ. Abbott, αρνήθηκε να ζητήσει συγγνώμη από την Ινδονησία και υπερασπίστηκε το «δικαίωμα» της Αυστραλίας να κατασκοπεύει τους εταίρους της. Η Ινδονησία τότε απέσυρε τον πρεσβευτή της από την Καμπέρρα σε ένδειξη διαμαρτυρίας.

Στη συνέχεια, ο τρόπος που αντιμετώπισε τους αναζητητές ασύλου, δημιούργησε προστριβές με αποκορύφωμα την παραβίαση των χωρικών υδάτων της Ινδονησίας από σκάφη του Πολεμικού Ναυτικού της Αυστραλίας που «έχασαν το δρόμο τους και μπήκαν κατά λάθος» στα Ινδονησιακά χωρικά ύδατα, την εποχή που ένας απλός οδηγός αυτοκινήτου γνωρίζει με ακρίβεια που βρίσκεται μέσω του GPS. Η Ινδονησία θεώρησε πως αυτό έγινε σκόπιμα για να δοκιμαστεί ο τρόπος που αντιδρά ο νέος Πρόεδρος της Ινδονησίας κ. Jokowi Widodo, ο οποίος αντέδρασε με αποφασιστικότητα που δεν άφησε κανένα περιθώριο για λανθασμένα συμπεράσματα από πλευράς Αυστραλίας. Δηλητηρίασε όμως λίγο περισσότερο το ήδη άσχημο κλίμα στις σχέσεις των δύο χωρών.

Όταν κατατέθηκε η αίτηση για μετατροπή της θανατικής ποινής σε ισόβια κάθειρξη προς τον Πρόεδρο της Ινδονησίας, ο κ. Abbott δήλωσε πως η Αυστραλία σέβεται τους θεσμούς και τους νόμους της Ινδονησίας και πως αυτό που προέχει πάνω απ' όλα, είναι η διατήρηση των καλών σχέσεων με την Ινδονησία. Δήλωσε επίσης πως η κυβέρνηση, θα ζητήσει από τον κ. Widodo να απονεμίσει χάρη στους 2 Αυστραλούς εμπόρους ναρκωτικών και να μετατρέψει την ποινή τους σε ισόβια. Μπ βρίσκοντας ανταπόκριση από τον Ινδονησιο Πρόεδρο, άρχισε να απειλεί έμμεσα, θυμίζοντας την οικονομική βοήθεια του \$1 δισεκατομμυρίου που είχε δώσει η Αυστραλία το 2004 όταν το τσουνάμι είχε χτυπήσει τα παράλια της Ινδονησίας. Αυτό εξόργισε τους Ινδονησιούς πολίτες, οι οποίοι άρχισαν να μαζεύουν νομίσματα σε κουβάδες στα φανάρια των δρόμων της Ινδονησίας, για να στείλουν πίσω στον κ. Abbott τη βοήθεια που είχε δώσει η κυβέρνηση της Αυστραλίας το 2004.

Ο κ. Widodo ο οποίος δεν έχει δύναμη μέσα στο κόμμα του αφού η πρώην Πρόεδρος κ. Megawati Soekarnoputri ελέγχει ασφυκτικά το κόμμα, εξαρτάται κατά πολύ από την κοινή γνώμη η οποία είχε στραφεί εναντίον του κ. Abbott και της Αυστραλίας. Ήταν φανερό πως δεν μπορούσε να «κάνει το κατήρι» του κ. Abbott, αφού αυτό θα του κόστιζε πολιτικά και θα έριχνε περισσότερο την ήδη χαμηλή δημοτικότητά του.

Παρ' όλα αυτά, η κυβέρνηση του κ. Abbott, συνέχιζε να πάζει ασφυκτικά τον Ινδονησιο Πρόεδρο και μετά από τηλεφωνική συνομιλία που είχαν, ο μεν Αυστραλός Πρωθυπουργός δήλωσε πως η Ινδονησία δείχνει κατανόηση στις ανησυχίες της Αυστραλίας, ο δε Ινδονησιος Πρόεδρος δήλωσε πως δεν είπε ποτέ κάτι τέτοιο.

Ο κ. Abbott, ζήτησε μία τελευταία ευκαιρία να μιλήσει με τον Ινδονησιο Πρόεδρο, ο οποίος όμως τον αγνόησε επι-

δεικτικά. Επιδεικτικά αγνοήθηκε και το αίτημα της κ. Julie Bishop να μην ανακοινωθεί η προθεσμία των 72 ωρών για την εκτέλεση των 2 Αυστραλών την ημέρα που η Αυστραλία τιμά τους πεσόντες στην Καλλίπολη το 2015. Η Ινδονησία επέλεξε να κάνει την ανακοίνωση την ημέρα των ANZAC παρ'όλο που ήταν Σάββατο.

Αμέσως μετά την εκτέλεση, η κυβέρνηση της Αυστραλίας ανακοίνωσε πως θα αποσύρει τον Πρεσβευτή της Αυστραλίας στη Τζακάρτα σε ένδειξη διαμαρτυρίας.

Η Αυστραλία δεν έχει αποσύρει ποτέ Πρόεδρο από καμία χώρα στο παρελθόν παρ'όλο που έχουν εκτελεσθεί και άλλοι Αυστραλοί σε Ασιατικές χώρες για εμπόριο ναρκωτικών. Η έκταση την οποία έχει δώσει η κυβέρνηση στην υπόθεση αυτή και η δραματική επιδείνωση των σχέσεων με την Ινδονησία δημιουργεί πολλά ερωτηματικά για την ικανότητα της κυβέρνησης να χειριστεί θέματα εξωτερικής πολιτικής. Ιδιαίτερα μετά την αποκάλυψη πως το Εργατικό κόμμα άλλαξε τις οδηγίες προς την Ομοσπονδιακή Αστυνομία για να μην καταδίξει Αυστραλούς πολίτες σε άλλες χώρες αν κινδυνεύει η ζωή τους και η κυβέρνηση του κ. Abbott ξαναάλλαξε τις οδηγίες και αφαίρεσε αυτή την παράγραφο δείχνον-

τας πως δεν την ενδιαφέρει αν θα καταδικασθούν Αυστραλοί σε θάνατο.

Φαντάζει παράλογο να δίνει η Ομοσπονδιακή Αστυνομία πληροφορίες για τη σύλληψη Αυστραλών και όταν καταδικασθούν σε θάνατο να προσπαθεί η κυβέρνηση απεγνωσμένα να τους σώσει. Όπως επίσης φαντάζει παράλογο να γίνεται η τύχη 2 εμπόρων ναρκωτικών το κυρίαρχο θέμα στις σχέσεις με μία σημαντική χώρα όπως η Ινδονησία και να ανακαλείται ο Πρέσβυς της Αυστραλίας, θέτοντας σε κίνδυνο τη συνεργασία με την Ινδονησία σε θέματα αντιμετώπισης της Ισλαμικής τρομοκρατίας, των αναζητητών ασύλου, του εμπορίου ναρκωτικών και των εμπορικών σχέσεων που μόνο από τις εξαγωγές βοδινού κρέατος υπερβαίνουν το \$1 δισεκατομμύριο ετησίως.

Είναι όντως η κυβέρνηση μία κυβέρνηση ερασιτεχνών ή μήπως δημιουργεί με τρόπο ένταση στις σχέσεις με την Ινδονησία για να διακατολογήσει τα δισεκατομμύρια που θα ξοδευτούν για εξοπλισμούς μέσα στην επόμενη πενταετία? Το τραγικό είναι πως συμφωνεί με αυτή την πολιτική και ο κ. Bill Shorten, πράγμα που σημαίνει πως ακόμα και αν χάσει τις εκλογές η σημερινή κυβέρνηση, η καταστροφική αυτή πολιτική θα συνεχιστεί.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχoi.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

**Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981**